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Ακανάςιοσ Πιτςιόρλασ, δικθγόροσ παρ’ Αρείω Πάγο-ΣτΕ – νομικόσ ςφμβουλοσ 
Μοναςτθρίου 17, 546 27– Θεςςαλονίκθ, Κινθτό 6932 664367, e-mail: pitsiorlaw@hotmail.com 

Θεςςαλονίκθ, 03 Μαρ. 2026 

Προσ: Πρόεδρο Αρείου Πάγου, Ειςαγγελζα Αρείου Πάγου         Αποςτολι:  με mail 

Θζμα Δεν υπάρχουν εςφαλμζνεσ ερωτιςεισ (ειςαγγελζων),                        

υπάρχουν εςφαλμζνεσ απαντιςεισ (ειςαγγελζων) κλπ! 

Αξιότιμοι, 

1. Μετά από δθμόςιεσ αντιδράςεισ που προκάλεςαν ερωτιςεισ του ειςαγγελζα εφετϊν τθσ ζδρασ 

ςτθ δίκθ του θκοποιοφ Φιλιππίδθ οι οποίεσ δεν άρεςαν, θ προθγοφμενθ πρόεδροσ του Αρείου 

Πάγου Ιωάννα Κλάπα εξζδωςε εγκφκλιο προσ τουσ δικαςτικοφσ τθσ χϊρασ. Παραλιπτθσ τθσ 

παροφςασ κα ιταν θ τότε πρόεδροσ εάν εφριςκα τότε το χρόνο. Κακϊσ ο Άρειοσ Πάγοσ είναι 

κεςμόσ τθσ χϊρασ με ςυνζχεια απευκφνεται τϊρα ςε εςάσ. 

2. Δυςτυχϊσ δεν πρόλαβα να το κατοχυρϊςω: μία ευρωπαία κυρία, ςτο ίδιο φψοσ με τουσ άνδρεσ, 

είπε πριν μερικά ζτθ, «δεν υπάρχουν εςφαλμζνεσ ερωτιςεισ, υπάρχουν εςφαλμζνεσ 

απαντιςεισ». «Ερωτιςεισ» ζκανε ο ειςαγγελζασ τθσ ζδρασ ςτο δικαςτιριο που δίκαηε τον 

θκοποιό Φιλιππίδθ. «Απαντιςεισ» είναι τα δφο πιο κάτω κλθτιρια κεςπίςματα (ςυνθμμζνα αυτά 

και άλλα) που ςυνζταξαν αντειςαγγελείσ εφετϊν Θεςςαλονίκθσ. Και χρειάηεται ιδθ να ρωτιςω: 

πόςα ζτθ υπθρεςίασ ζχει ζνασ αντιειςαγγελζασ εφετϊν; Είναι 25 ι περιςςότερα; 

Κλητήριο θζςπιςμα Νο 1l 

3. Τα κλθτιριο κζςπιςμα Νο 1 (ςυνθμμζνο 01) το υπζγραψε θ αντιειςαγγελζασ Εφετϊν Φωτεινι 

Κρεωνίδου. Με παρζπεμψε με αυτό ςε δίκθ για τα εξισ διαδοχικά και αδιάςπαςτα: 

-Ότι από τα χζρια γριάσ ετϊν 79 άρπαξα το μπαςτοφνι τθσ (δεν είχε ποτζ μπαςτοφνι. Πζντε ζτθ 

μετά, ετϊν 84, μπικε ςε δφο διαφορετικά δικαςτιρια χωρίσ μπαςτοφνι!), 

-ότι ζςπαςα το μπαςτοφνι ςτα δφο πάνω ςτο πόδι μου, 

-ότι χτφπθςα τθ γριά με το ςπαςμζνο μπαςτοφνι, 

-ότι χτφπθςα τθ γριά και με τα χζρια,  

-ότι ζριξα τθ γριά κάτω με ςπρωξιά, 

ότι θ γριά χτφπθςε από τθν πτϊςθ πάνω ςε μεγάλεσ πζτρεσ, 

-ότι θ γριά ςθκϊκθκε, 

-ότι, από απόςταςθ, πζταξα ςτθ τςακιςμζνθ γριά και διακοςμθτικζσ πζτρεσ και 

-ότι οι διακοςμθτικζσ πζτρεσ δεν τθν πζτυχαν, διότι θ γριά, κατά τθν ειςαγγελζα, «μετακινικθκε 

ςε άλλο ςθμείο» και ζτςι απζφυγε τισ διακοςμθτικζσ πζτρεσ, πρϊθν διακοςμθτικά πετραδάκια. Η 

γριά όμωσ κατζκεςε προκαταρκτικά ότι είχε «ςοβαρά ορκοπεδικά προβλιματα» *παράρτημα 05]. 
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4. Εισ το όνομα τθσ κοινισ λογικισ από όπου εκκινεί θ επιςτολι επιτρζψτε μου μερικά ερωτιματα.  

5. Ερώτηςη πρώτη: Με βάςθ το κατθγορθτιριο, θ γριά αυτισ τθσ υπόκεςθσ είναι κανονικι γριά 79 

ετϊν ι κινοφμενο ςχζδιο; Εάν δεν μοιάηει με τισ άλλεσ γριζσ και θ ειςαγγελζασ το ξζρει, τθν ζχει 

ςυςτιςει ςτθν ιατρικι και ακλθτικι κοινότθτα για να τθ μελετιςουν;  

6. Χωρίσ βάςθ, με άφκονεσ αντίκετεσ αποδείξεισ ςτθ διάκεςι τθσ, θ ειςαγγελζασ ονόμαςε ζμπειρο 

δικθγόρο δεκάχρονο τςογλανάκι το οποίο όχι μόνο ρίχνει πζτρεσ ςε γριζσ αλλά είναι και άςτοχο. 

Παρακαλϊ να μεςολαβιςετε ϊςτε θ ειςαγγελζασ που μετατζκθκε ςτθν Ακινα το καλοκαίρι 2024, 

μετά το κλθτιριο κζςπιςμα, να μου δϊςει τθν δυνατότθτα να αποκαταςτιςω τθν αξία μου ςτο 

ςθμάδι. Εφόςον είναι ςίγουρθ ότι τςακιςμζνθ γριά 79 ετϊν γλίτωςε από τισ πζτρεσ μου δεν 

μπορεί παρά να είναι ςίγουρθ ότι κα τισ αποφφγει και θ ίδια πολφ νεϊτερθ και μθ τςακιςμζνθ. 

7. Ερώτηςη δεφτερη: Υπάρχει περίπτωςθ, όχι μόνο γριά 79 ετϊν αλλά ο κακζνασ να πζςει από 

ςπρϊξιμο (βίαια!) κάτω πάνω ςε πζτρεσ και να μθν χτυπιςει από αρκετά ζωσ ςοβαρά ςε 

κόκκαλα, ςε μφεσ ι και ςτα δφο; Η ςοφπερ-γριά 79 ετϊν δεν πιγε καν ςτο νοςοκομείο. 

8. Ερώτηςη τρίτη: Ξζρετε τι είναι οι διακοςμθτικζσ πζτρεσ που πζταξα ςτθ γριά; Αποδεδειγμζνα από 

τθ πρϊτθ ςτιγμι, είναι 4 βαμμζνεσ κοτρόνεσ μερικϊν κιλϊν θ κακεμία που ζβαλαν θ ίδια γριά και 

θ κόρθ τθσ εντόσ ιδιοκτθςίασ του πατζρα μου για κατάλθψθ τθσ ιδιοκτθςίασ του πθγαίνοντασ 

πζρα από δφο καταδικαςτικζσ αποφάςεισ πολιτικϊν δικαςτθρίων τισ οποίεσ τισ ζγραψαν ςτα 

παλιά τουσ τα παποφτςια. Φωτογραφίεσ με τισ κοτρόνεσ αυτζσ μπικαν εξαρχισ ςτθ δικογραφία. 

Το ερϊτθμα πϊσ οι φωτογραφθμζνεσ κοτρόνεσ που τοποκζτθςαν οι δφο με αυτό το ςκοπό ζγιναν 

διακοςμθτικζσ πζτρεσ μθ φωτογραφθμζνεσ που πζταξα εγϊ ςτθ γριά, παρακαλϊ να το 

απευκφνετε απευκείασ ςτθν κυρία ειςαγγελζα. Είναι πολφ κοντά ςασ. 

9. Ερώτηςη τζταρτη, πζμπτη, ζκτη και ζβδομη: Η ςυγκεκριμζνθ ειςαγγελζασ τα ςκζφτεται αυτά 

που γράφει; Ό,τι γράφει το ελζγχει; Η κοινι λογικι τθν απαςχολεί και είναι όριό τθσ ι όχι; Τα 

πορίςματα τθσ επιςτιμθσ είναι όριό τθσ; Το αποδεικτικό υλικό είναι όριο ι όχι;  

10. Κλικθκα από τθν Αςτυνομία και κατζκεςα ςχολαςτικό υπόμνθμα 10 ςελίδων με όλεσ τισ 

αποδείξεισ/φωτογραφίεσ και κάκε εξιγθςθ για να μπει θ υπόκεςθ ςτο αρχείο. Τρία ζτθ και τρεισ 

μινεσ μετά τθν υποβολι τθσ δικογραφίασ *02/2021-06/2024+ ςυντάχκθκε το κλθτιριο κζςπιςμα. 

Η υπόκεςθ εξετάηεται ςιμερα, λόγω δικθγορικισ ιδιότθτασ, από ποινικό εφετείο 

κακουργθμάτων. Η οικονομία ενόσ τζτοιου δικαςτθρίου ςθκϊνει τηερτηελζδεσ; 

11. Ασ τελειϊςουμε με το αρχικό νομικό πρόβλθμα του πρϊτου κλθτιριου κεςπίςματοσ: θ γριά 79 

ετϊν που ζπακε όλα εκείνα για τα οποία με κατθγόρθςε θ ειςαγγελζασ δεν κατζκεςε μινυςθ. Η 

ειςαγγελζασ ενιργθςε εναντίον μου με το πιο πριν απίκανα χωρίσ να ζχει ςτα χζρια τθσ μινυςθ. 

Εκτόσ από τςαλαπάτθμα και γελοιοποίθςθ τθσ κοινισ λογικισ, θ ενζργειά τθσ ςτοιχειοκετεί 

κατάχρθςθ εξουςίασ ι όχι; Το άρκρο 239 ΠΚ ςτα κρίςιμα μζρθ ζχει ωσ εξισ:  

«Υπάλλθλοσ ςτα κακικοντα του οποίου ανάγεται θ δίωξθ ι θ ανάκριςθ αξιόποινων πράξεων: …. β) αν εν 

γνϊςει του εξζκεςε ςε δίωξθ ι τιμωρία κάποιον ακϊο ι παρζλειψε να διϊξει κάποιον υπαίτιο, τιμωρείται 

με κάκειρξθ ζωσ δζκα ζτθ και χρθματικι ποινι, αν πρόκειται για κακοφργθμα και με φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον τριϊν ετϊν και χρθματικι ποινι, αν πρόκειται για πλθμμζλθμα.» 
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12. Επιτρζψτε μου μερικζσ πλθροφορίεσ ακόμθ διότι θ υπόκεςθ, ςτθν οποία ζγιναν αντίκετεσ 

μθνφςεισ, ζχει επιπλζον ενδιαφζρον. Πρωτοδίκωσ ςτθ δίκθ τθσ μινυςισ μου για τθν επίκεςθ δφο 

γυναικϊν εναντίον μου, θ μία με ξφλο που το ζςπαςε πάνω μου, οι δφο γυναίκεσ 

καταδικάςτθκαν. Κατά τθν αγόρευςι του ςτο Πλθμμελειοδικείο (ωσ εφετείο) ο ειςαγγελζασ τθσ 

ζδρασ Κωνςταντίνοσ Στιβακτάκθσ είπε για το ξφλο τθσ υπόκεςθσ: 

«ο ίδιοσ το ζςπαςε» (εγϊ το ζςπαςα!)  

και πριν περάςουν δφο λεπτά προςζκεςε με μορφι εξαγγελίασ,  

«δεν μπορεί να ςπάςει το ξφλο»! 

13. Το τελευταίο με ζκανε να τον ρωτιςω φεφγοντασ: «ζχετε αγοράςει ποτζ ςκουπόξυλο;» Αυτά τα 

λόγια ζχουν μία ςειρά από προβλιματα. Πρϊτο, μεταξφ τθσ κρίςθσ, «ο ίδιοσ το ζςπαςε» και τθσ 

κρίςθσ, «δεν μπορεί να ςπάςει το ξφλο» (το ίδιο ξφλο) υπάρχει αντίφαςθ και δθ ςε κεντρικό 

ηιτθμα. Δεφτερο, υπάρχει παραβίαςθ των κανόνων τθσ κοινισ πείρασ. Όλοι εκτόσ απο τον 

ειςαγγελζα γνωρίηουν ότι τα ςκουπόξυλα φτιάχνονται από ξφλα που ςπάηουν εφκολα π.χ. θ 

λεφκα (populus). Αλλιϊσ τα εργοςτάςια κα ζκλειναν ςφντομα (ςυνθμμζνο 08). Άρα, κατά τρίτο, ο 

ειςαγγελζασ φζρεται να αγνοεί και ςτοιχειϊδθ τθσ καπιταλιςτικισ οικονομίασ. 

14. Στθ δίκθ εναντίον μου επί τθσ μινυςθσ που ζκανε θ κόρθ τθσ ίδιασ γριάσ για πρόκλθςθ 

ςωματικϊν βλαβϊν, με τον ειςαγγελζα Εφετϊν τθσ ζδρασ να ζχει ςυμφωνιςει ότι ζχουμε να 

κάνουμε με ελαφρζσ ςωματικζσ βλάβεσ (άγνωςτθσ ταυτότθτασ και προζλευςθσ, και μετά από 

απόρριψθ όλων των αποδεικτικϊν αιτθμάτων μου), μετά από τρεισ ςυνεδριάςεισ ςε τρεισ 

διαφορετικζσ δικαςίμουσ δεν ζχει εκδοκεί δικαςτικι απόφαςθ και αναμζνω τθ τζταρτθ.  

15. Μθ ζχοντασ λάβει κζςθ για το ςπάςιμο του ξφλου οφτε ςτθ δεφτερθ δικάςιμο ο ειςαγγελζασ 

εφετϊν, ςτθν τρίτθ του ηιτθςα να εκκζςει τθν άποψι του. Απάντθςε, «δεν δευτερολογϊ». Εάν 

κάποιοσ λάβει κζςθ ςε κεντρικό ηιτθμα για το οποίο πριν δεν ζλαβε κζςθ -δεν ανζφερε καν τθ 

λζξθ ξφλο- δευτερολογεί ι πρωτολογεί; Τί τον εμπόδιςε; Τον εμπόδιςε θ αναφορά ςτθ δίκθ ςτο 

Εφετείο ςτα όςα είπε ο ειςαγγελζασ Πρωτοδικϊν για το ξφλο. Δεςμεφεται ειςαγγελζασ Εφετϊν 

από ό,τι ζχει πει ειςαγγελζασ Πρωτοδικϊν ςε άλλθ δίκθ; Σαν πολλά περίεργα δεν ζχουν μαηευτεί ; 

Κατά τα λοιπά, ασ αφιςουμε τθν υπόκεςθ εδϊ:   

Κλητήριο θζςπιςμα Νο 2  

16. Το κλθτιριο κζςπιςμα Νο 2 (ςυνθμμζνο 02) το υπζγραψε θ αντειςαγγελζασ εφετϊν Σφρμω 

Κακάλθ με το οποίο με κατθγόρθςε για ςυκοφαντικι δυςφιμιςθ με μζςο τθσ δυςφιμιςθσ ζνα 

δικόγραφο ζφεςθσ. Αυτό το κλθτιριο κζςπιςμα ζχει, μ.ά., τα εξισ προβλιματα:  

17. [1] Αοριςτία: Ενϊ θ ςυκοφαντικι δυςφιμιςθ φζρεται να ζγινε με γραπτό (ςυνθμμζνο Νο 02), το 

οποίο εκτόσ από αρίκμθςθ ςελίδων ζχει και αρίκμθςθ παραγράφων, το κλθτιριο κζςπιςμα δεν 

ςθμείωςε οφτε ςελίδα, οφτε ποιεσ παράγραφοι είναι ςυκοφαντικζσ. Επιπλζον, οφτε παρζκεςε 

οφτε ζβαλε μζςα ςε «ειςαγωγικά», ζςτω ζνα χωρίο τθσ ζφεςθσ, ςυκοφαντικό κατά τθν εκτίμθςθ 

τθσ ειςαγγελζωσ. Άρα, είναι παντελϊσ αόριςτο. Με αόριςτο κλθτιριο κζςπιςμα πϊσ κα αμυνκεί ο 

μυνυόμενοσ; Πόςθ αοριςτία δικαιοφται μία αντειςαγγελζασ εφετϊν;  
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18. Η βιβλιοκικθ του Αριςτοτελείου Πανεπιςτθμίου, από όπου θ ειςαγγελζασ αυτοφ του κλθτιριου 

κεςπίςματοσ απζκτθςε μεταπτυχιακό τίτλο, ςτον «Σφντομο οδθγό ςφνταξθσ παραπομπϊν & 

βιβλιογραφίασ» ςελίδα 7, ςθμειϊνει τα εξισ: 

« Παράκεςθ αποςπάςματοσ … 

Στθν περίπτωςθ τθσ παράκεςθσ ενόσ αποςπάςματοσ από ζργο άλλου ςυγγραφζωσ ..., μεταφζρετε 

αυτολεξεί το απόςπαςμα, διατθρϊντασ τθ ςτίξθ και τθν ορκογραφία (ακόμα και αν είναι λάκοσ). ... 

Παράκεςθ αποςπάςματοσ μικρότερου από 40 λζξεισ 

Αν το κείμενο που παρατίκεται περιλαμβάνει λιγότερεσ από 40 λζξεισ, ενςωματϊςτε το μζςα ςτθν 

εργαςία ςασ και εςωκλείςτε το ςε ειςαγωγικά (“ “). » 

19. Το πράγμα δεν μπορεί να είναι διαφορετικό όταν ζνα κλθτιριο κζςπιςμα αναφζρεται ςε γραπτό 

ωσ μζςο αδικιματοσ. Η ειςαγγελζασ οφτε παρζκεςε αυτοφςιο κείμενο οφτε ζκανε ακριβι 

παραπομπι ςτο δικόγραφο τθσ ζφεςισ μου. Γιατί εφάρμοςε τουσ ανωτζρω κανόνεσ ςτισ 

μεταπτυχιακζσ τθσ εργαςίεσ και δεν τουσ τιρθςε ςτο κλθτιριο κζςπιςμα; 

20. Δεν μπορεί να βρεκεί απόφαςθ του Δικαςτθρίου τθσ ΕΕ που δεν ςθμειϊνει αρικμοφσ 

παραγράφων των προθγοφμενων αποφάςεϊν του ςτισ οποίεσ παραπζμπει. Προσ τθν ίδια 

κατεφκυνςθ και με πολλά λόγια, θ απόφαςθ 1227/2017 του Αρείου Πάγου που αναίρεςε 

δικαςτικι απόφαςθ και ακφρωςε κλθτιριο κζςπιςμα ςθμείωςε τα εξισ:  

« Από το περιεχόμενο του ... κλθτθρίου κεςπίςματοσ ςτο οποίο είναι ενςωματωμζνθ θ παραπάνω αγωγι 

αναφζρεται ολόκλθρο το περιεχόμενο τθσ αγωγισ ... και μόνο ςτο οποίο εδράηεται θ κατά τουσ 

ιςχυριςμοφσ τθσ μθνφτριασ ςυκοφαντικι τθσ δυςφιμιςθ, χωρίσ να αναφζρονται ςʼ αυτι (αγωγι) 

ςυγκεκριμζνα ψευδι γεγονότα που θ αναιρεςείουςα ιςχυρίςκθκε ςε βάροσ τθσ μθνφτριασ. Ζτςι δεν 

αναφζρεται ςτο κλθτιριο κζςπιςμα οφτε ζνα καίριο ι ουςιϊδεσ ςθμείο τθσ αγωγισ που φζρεται ωσ 

ψευδζσ αλλά παρατίκεται ολόκλθρο το περιεχόμενο, χωρίσ καμία αναφορά ψευδϊν γεγονότων ... ϊςτε να 

υπάρχει ςʼ αυτό (κλθτιριο κζςπιςμα) ακριβισ περιγραφι τθσ πράξεωσ και των ψευδϊν - ςυκοφαντικϊν 

περιςτατικϊν για τα οποία κατθγορείται θ αναιρεςείουςα, εξαιτίασ δε τθσ προαναφερομζνθσ ελλείψεωσ 

το κλθτιριο … κζςπιςμα είναι αόριςτο και … άκυρο. » 

21. [2] Σφγχυςη: Το κλθτιριο κζςπιςμα ςτο βαςικό του μζροσ επιχείρθςε να εκκζςει το αδίκθμα με 4 

διαδοχικά αναφορικά «που», «με τθ οποία», «που», «με τθν οποία», ςυμπεριλαμβανομζνων 

πρόςκετων αναφορϊν οι οποίεσ δεν επζτρεψαν να κατανοθκεί εάν αφοροφν τον μθνυτι ι τον 

μθνυόμενο. Τζτοιου είδουσ γλϊςςα προκάλεςε μόνο ςφγχυςθ. Η αρχι τθσ καλοπιςτίασ όμωσ και 

θ νομολογία του Αρείου Πάγου λζνε ότι το κλθτιριο κζςπιςμα πρζπει να είναι απλό και 

κατανοθτό. Εάν δεν είναι κατανοθτό, ο κατθγοροφμενοσ πωσ κα αμυνκεί; 

22. [3] Ειςβoλή ςε άλλη δικαιοδοςία: Το κλθτιριο κζςπιςμα με κατθγόρθςε, αόριςτα και 

ςυγκεχυμζνα, για κακαρό ηιτθμα άλλθσ δικαιοδοςίασ, τθσ πολιτικισ, πράγμα που απαγορεφεται 

και αποτελεί ξεκάκαρα λόγο αναίρεςθσ κατά το άρκρο 510 τθσ Ποινικισ Δικονομίασ. Είναι πικανό 

αντιειςαγγελζασ εφετϊν να μθν γνωρίηει το άρκρο 510 τθσ Ποινικισ Δικονομίασ ;  

23. Δεν είςτε υποχρεωμζνοι να ςυμφωνιςετε με τθν εκτίμθςθ ότι τα τρία ςτοιχεία, θ αοριςτία ζναντι 

γραπτοφ, θ ςφγχυςθ και θ ειςβολι ςε άλλθ δικαιοδοςία, οφείλονται ςε ςυγκλίνουςα βοφλθςθ. Το 

κλθτιριο κζςπιςμα γράφθκε ζτςι, όχι από αμζλεια ι αδυναμία αλλά με ςκοπιμότθτα.  
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